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Úvod
Vysoká škola polytechnická Jihlava (VŠPJ) byla zřízena zákonem 
č. 375/2004 Sb. ze dne 3. 6. 2004 jako první veřejná vysoká škola 
neuniverzitního typu v České republice a je jedinou veřejnou vysokou 
školou se sídlem v Kraji Vysočina. 

I když se mezi českými vysokými školami řadí k nejmladším, za dvě 
desetiletí se stala nepostradatelným regionálním centrem vzdělanosti. 
Za dobu její existence zde odpromovalo více než 6 500 absolventů 
bakalářského typu studia a více než 100 absolventů navazujícího 
magisterského typu studia. 

Slovo „polytechnická“ vychází z řeckého „pólus“ (mnoho) a „téchne“ 
(umění) – vyjadřuje, že škola není zaměřena jen na jeden obor, ale 
vyniká pestrou nabídkou studia technického, ekonomického, 
zdravotnického a sociálního zaměření. 

Vysoká škola polytechnická Jihlava uchazeče oslovuje individuálním 
přístupem ke studujícím i skvělým zázemím pro studium a rozvoj oborů 
budoucnosti. V budově VŠPJ, která se nachází v centru Jihlavy a spojuje 
v sobě historii i současnou architekturu, naleznou studenti pod jednou 
střechou vše, co potřebují, včetně moderního výukového centra z roku 
2020 s velkokapacitní aulou a unikátní výukovou továrnou využívající 
principy Průmyslu 4.0.

Vysoká škola polytechnická Jihlava vzdělává pro budoucnost.



Insignie 
Vysoké školy polytechnické Jihlava
Insignie Vysoké školy polytechnické Jihlava jsou 
symboly vysokého školství na Vysočině a důstojnými 
znaky školy. Svým charakterem odráží krásu Vysočiny, 
nerostné bohatství zdejší přírody, pracovitost a kreati-
vitu obyvatelstva, tradiční hornictví a současný průmysl 
a potřebu poznání, techniky a vědy.

Použité materiály jako je stříbro, drahokamy a ozdobné 
kameny, perleť i dřevo zastupují nerostné bohatství 
Vysočiny.

Rektorské žezlo

Rukojeť žezla je vyrobena z ořechového dřeva 
z Vysočiny a symbolizuje její pohoří a lesy. Použitý 
kovový materiál je stříbro, od středověku těžené na 
Vysočině. Na vrcholu žezla září broušený horský křišťál 
ve tvaru krystalu, který míří vzhůru jako symbol snahy 
a touhy lidstva po pokroku. Jeho čistota evokuje vodu 
a přírodu, energii spojenou s tajemstvím poznání.  

Dva kruhové prstence z broušených drahokamů 
a hornin Vysočiny obepínají dřevěný dřík žezla tak, jako 
se rozprostírají nerostná naleziště kolem pohoří 
Vysočiny. 

Mezi prstence je svisle v centrální poloze vetknut kruh 
jako základní geometrický útvar hlavice žezla, nesoucí 
ve svém středu kruhové emblémy státnosti a místní 
příslušnosti. Emblémy řezané v perleti, připomínající 
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perleťářství jako další z tradičních místních řemesel 
Vysočiny, nesou znak českého lva, moravské orlice 
(Vysočina na pomezí Čech a Moravy), znak s jeřabinami 
(Kraj Vysočina), znak s ježkem (Jihlava) a znak 
zkřížených kladívek (hornictví).

Rektorský řetěz

Řetěz má analogicky stejnou symboliku jako žezlo. Je 
vyroben ze stříbra, symbolizujícího Vysočinu. Na 
kruhový prstenec se znakem hornictví navazují kruhové 
prstence s výbrusy hornin z vysočinských nalezišť a jako 
vodopád řek ústí do centrálního kruhu, ve kterém jsou 
vetknuty stejné znaky řezané v perleti jako na žezle – 
znak českého lva a moravské orlice, jeřabiny Kraje 
Vysočina, ježka ze znaku 
města Jihlavy. Prs-
tence jsou doplně-
ny půlobloukem 
z drahokamů – 
„duhou“ sym-
bolizující na-
ději. 
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Hodnoty VŠPJ jsou:
• S  Synergie, spolupráce s aplikační sférou
• T  Transparentnost, týmová práce
• E  Etické jednání, efektivita, excelence
• M  Myšlení: kreativní, kritické a nezávislé

2024: Poslání, hodnoty 
a profesní studijní programy
Poslání Vysoké školy polytechnické Jihlava

VŠPJ je profesně zaměřená veřejná vysoká škola orientovaná na 
aplikovanou vzdělanost, jejímž posláním je poskytovat odborně 
různorodé studijní programy vycházející zejména z potřeb regionálního 
trhu práce, podporovat intenzivní spolupráci s aplikační sférou a její 
inovační rozvoj, pěstovat odpovídající tvůrčí činnost a aplikovaný 
výzkum, poskytovat programy celoživotního vzdělávání a napomáhat 
kulturnímu a obecně vzdělanostnímu rozvoji regionu.

VŠPJ jako polytechnická vysoká škola prosazuje principy novodobého 
konceptu polytechnického vzdělávání STEM, který propojuje čtyři 
oblasti vzdělávání: 

Science, Technology, Engineering a Mathematics.
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Profesní studijní programy na VŠPJ
VŠPJ uskutečňuje profesně zaměřené studijní programy bakalářského a magisterského typu 
v prezenční i v kombinované formě studia a kurzy celoživotního vzdělávání. V roce 2024 má osm 
studijních programů bakalářského typu a dva programy v navazujícím magisterském typu.

Různorodá škála bakalářských studijních programů z oblasti ekonomické, zdravotnické, technické 
a sociální a studijní programy magisterské odpovídají potřebám regionálního trhu práce a jejich 
rozmanitost je v souladu s názvem školy. 

Obecným cílem studia v akreditovaných studijních programech je poskytnout studentům možnost 
získat profesně orientované vzdělání s výrazně praktickými výstupy. Významnou součástí studia 
jsou dlouhodobé praxe v rozsahu minimálně 12 týdnů. 

Po složení státní závěrečné zkoušky a obhajobě bakalářské / diplomové práce získává absolvent 
diplom a titul bakalář (Bc.) / magistr (Mgr.) / inženýr (Ing.) i možnost dalšího studia v navazujících 
programech na jiných vysokých školách v tuzemsku nebo v zahraničí. 

Studium v akreditovaných bakalářských a magisterských studijních programech probíhá 
prezenční a kombinovanou formou. Studium v bakalářských programech trvá tři roky a studium 
v magisterských studijních programech trvá dva roky. Studijní nabídka se průběžně rozšiřuje tak, 
jak jsou ve správním řízení akreditovány nové studijní programy.

Další výuka probíhá v kurzech celoživotního vzdělávání včetně Univerzity třetího věku.

VŠPJ coby výzkumná organizace na seznamu MŠMT je zapojena do různých výzkumných 
a tvůrčích aktivit, participuje na řešení zadání z podnikové či veřejnoprávní sféry, pořádá 
konference i s mezinárodní účastí, vydává vlastní časopisy a studenti i akademičtí pracovníci 
se účastní mezinárodních výměnných pobytů. Jako jediná vysoká škola v ČR provozuje také vlastní 
cestovní kancelář.



Osobnosti VŠPJ
doc. Ing. Zdeněk Horák, Ph.D., rektor
„V průběhu uplynulých 20 let se Vysoká škola polytechnická Jihlava stala respektovanou 
institucí poskytující kvalitní profesně zaměřené vzdělání svým studentům a realizující 
aplikovaný výzkum a vývoj ve spolupráci se svými projektovými partnery. Škola je pevně 
ukotvena v regionu Kraje Vysočina a v celé České republice. Domnívám se, že je pro VŠPJ 
nyní vhodný čas rozšířit své aktivity i za hranice naší země. Pro každou instituci jsou 
nejcennější její lidé – ti, kdo v ní pracují a studují. V tomto ohledu není Vysoká škola 
polytechnická Jihlava výjimkou. Přeji tedy Vysoké škole polytechnické Jihlava, 
aby i v nadcházejících letech měla mnoho zvídavých a odhodlaných studentů, 
profesionály z řad akademických a provozních pracovníků a aby celá akademická obec 
cítila hrdost na VŠPJ, jejíž jsme všichni součástí. Věřím, že společně budeme schopni 
zvládnout všechny výzvy a překonat překážky, které nám příští dekády jistě přinesou.“

prof. MUDr. Václav Báča, Ph.D., emeritní rektor
„20 let, z pohledu člověka doba tak akorát potřebná k získání znaků dospělosti, z pohledu 
vysokoškolské instituce pak doba pouhého prvního nadechnutí. VŠPJ má první nádech za 
sebou, vybudovala si stabilní zázemí v původních i nových prostorách, spolehlivou lidskou 
základnu v akademických i neakademických pozicích, zaměřuje se na aktuální 
a perspektivní studijní programy lákající kvalitní studenty, představuje důvěryhodnost 
a spolehlivost v očích svých partnerů, zaujala pevnou pozici ve společenských, etických 
i lidských postojích. A rozsévá vzdělání, podporuje vzdělanost. Do dalších roků jí přeji 
odhodlané vedení, kreativní akademiky, produktivní pracovníky, silné partnery, 
motivované a spokojené studenty. Jo, a koleje…
Vivat, crescat, floreat VŠPJ.“

Ing. Jakub Novotný, Ph.D., emeritní rektor 
„Vznik Vysoké školy polytechnické Jihlava v roce 2004 byla velmi významná událost. 
Došlo k návratu vysokého školství do metropole Vysočiny a díky tomu, že to bylo formou 
autonomní instituce, se tím završila dlouhá a slavná historie vzdělávání v Jihlavě. Že se 
jednalo o správný krok, není potřeba zdůrazňovat. Ostatně jedna pětina století existence, 
kterou si nyní připomínáme, je toho dokladem. Vysoké škole polytechnické Jihlava a její 
akademické obci do dalších decennií přeji motivované studenty, nadšené a tvůrčí 
akademické pracovníky, šikovné provozní pracovníky a mnoho úspěchů ve všech rolích, 
které vysoka škola má. Neboť, jak hlásá jeden z nápisů v gotické síni jihlavské radnice, 
tedy v místě, kde jsou slavnostně inaugurování rektoři VŠPJ: ‚Non est divinius aliquid de 
quo homo consulere potest quam de erudicione sui atque suorum – Není nic božštějšího, 
s čím si člověk může poradit, než vzdělávání sebe sama i druhých.‘ “
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doc. RNDr. Zdeněk Laštovička, CSc., první prorektor 
pro vědu, výzkum a celoživotní vzdělávání VŠPJ
„Vážená jihlavská vysoká školo!
Tímto oslovením se obracím nejen na uvedenou instituci, ale i na její vedení, všechny 
zaměstnance a studenty. Vzpomínka na datum 3. června 2004 je opravdu mimořádná, 
protože dějiny města Jihlavy podobnou pedagogickou událost nepamatují. Od té doby 
uběhlo úžasných a tvořivých 20 roků, a jak se očekávalo a jak jsme si i přáli, VŠPJ se stala 
v našem Kraji Vysočina opravdu nepostradatelným regionálním centrem vzdělanosti. 
Nepochybuji o tom, že tento vývoj bude úspěšně pokračovat i nadále, ale přesto si navíc 
dovolím připojit jedno silné osobní přání. Je to uskutečnění projektu výstavby vlastních 
studentských kolejí, čímž se Jihlava konečně stane plnohodnotným vysokoškolským 
městem. 
Na závěr si v dnešní těžké a nepochopitelně složité době dovolím připomenout slova 
významného rodáka z Vysočiny, národního buditele Karla Havlíčka Borovského: ‚Čím 
vzdělanější národ, tím bude silnější…‘ “

Mgr. Alena Štěrbová, emeritní prorektorka pro strategii 
a vnější vztahy, členka Akademické rady VŠPJ
„Přeji Vysoké škole polytechnické Jihlava do dalších dvaceti let hlavně aktivní studenty, 
skvělé akademiky a stále moudré vedení! Měla jsem to štěstí, že jsem byla u začátku 
založení naší alma mater. Když koncem roku 2000 vznikl Kraj Vysočina a byl společnými 
silami utvářen první program rozvoje kraje, mezi hlavními slabými stránkami byla 
identifikována neexistence vysoké školy působící na Vysočině.
Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří tehdy přispěli ke zřízení naší vysoké školy. 

MUDr. Jiří Běhounek, člen Správní rady VŠPJ
„Vysoká škola polytechnická Jihlava za 20 let své existence prokázala, že její založení 
a následný nelehký rozvoj byly naprosto správné a pro Kraj Vysočina i školu zásadní. 
Veliké poděkování a obdiv vyjadřuji všem akademickým pracovníkům, ale i ostatním 

profesím, studentům a všem dalším osobám, které se na skládačce 20 let 
existence a fungování školy jakkoliv podíleli. Dovoluji si vzpomenout i všechny ty, kdož 
v cestě životem již nepokračují a nemohou slavit toto výročí s námi. 
Přeji všem aktérům hodně sil k dalšímu rozvoji VŠPJ a věřím, že školu a její absolventy 
čekají jen samé úspěchy.“



Bylo nanejvýš prozíravé, že byla od samého začátku zaměřena na poskytování aplikované 
vzdělanosti. 
Za těch dvacet let vysočinská vysoká škola ušla pěkný kus cesty, rozšířila se nabídka 
vzdělávacích programů v bakalářském i magisterském stupni vzdělávání. Jsem ráda, že 
jsem mohla být u jejího založení i dalšího rozvoje. Byla to pro mne velká čest a zároveň 
velká radost.“

Prof. Ing. Tomáš Dostál, DrSc., Katedra technických 
studií VŠPJ
„VŠPJ se stala prestižní, velmi důležitou školou pro milovaný Kraj Vysočina. Přál bych jí, 
aby její význam i dále rostl v ČR i širším okolí a aby její zaměstnanci i studenti byli hrdi na 
svoji alma mater.“

prof. MUDr. Aleš Roztočil, CSc., Katedra zdravotnických 
studií VŠPJ
„Co popřát k 20. výročí mé druhé alma mater? Při mých častých cestách po dálnici D1 
z Jihlavy do Brna jsem vídával billboard s buddhistickým heslem ‚Kéž jsou všechny bytosti 
šťastny‘. Toto moto mi zůstalo v mysli po celou dobu mého působí nejen na VŠPJ. Štěstí je 
jedna velká množina, která obsahuje jak hmotné, tak duševní statky, bohatství, moc, 
společenské uznání, profesionální zdatnosti, sexuální radovánky, poznávání světa atd. 
s nekonečným množstvím dalších podmnožin. Proto přeji Vysoké škole polytechnické 
Jihlava hlavně hodně štěstí, a to i v duchu dalšího citátu ‚Kudy chodíš, tudy nes štěstí.‘ “

prof. Ing. František Zezulka, CSc., Katedra technických 
studií VŠPJ
„Chtěl bych Vysoké škole polytechnické Jihlava k jejímu pěknému výročí popřát především 
úspěšné pokračování v plnění jejího poslání, které dostala do svého vínku a byla mu věrná 
po celou dobu jejího trvání. Je to především přiblížení vysokoškolského vzdělání celému 
regionu Vysočina a šíření vzdělání jejích obyvatel v mnoha oborech. K tomu přeji rostoucí 
počet zájemců o denní i kombinované studium, úspěšné pokračování vybavení prostor 
a odborných laboratoří nejmodernější technikou a velmi dobrou spolupráci s dalšími 
vzdělávacími institucemi. Přeji jí rovněž trvající cennou podporu ze strany města i kraje, 
jakož i cenné a na skutečnosti postavené šíření pozitivního povědomí o VŠPJ, o její kvalitě 
a profilu mezi obyvatelstvem a žáky a studenty základních a středních škol, stejně jako 
i mezi odborníky z průmyslu a institucí kraje Vysočina.“  
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Partneři VŠPJ

Ing. Jiří Štefl, generální ředitel společnosti Optokon, a.s.
„OPTOKON upřímně přeje VŠPJ mnoho úspěchů a inspirativní spolupráci v nadcházejících 
letech. Jsme nadšeni z této nové etapy naší partnerské cesty a těšíme se na společné 
projekty a inovace, které budou prospěšné nejen nám, ale i širšímu společenství. Přejeme 
VŠPJ také spoustu nadaných studentů, kteří budou tvořit budoucnost a přinášet nové 
myšlenky a energii pro další inovace.“

Mgr. Petr Ryška, primátor Statutárního města Jihlava
„Vážení členové vedení, milí akademici a studenti,
s velkou radostí a hrdostí vám gratuluji k 20. výročí založení školy. Je mi ctí vám všem 
předat nejen mé vlastní pozdravy, ale také pozdravy a gratulace od ostatních členů vedení 
města Jihlavy k této významné příležitosti.
Dvě desetiletí existence školy představují období plné úspěchů, výzev i profesionální 
spolupráce. Od samého počátku se Vysoká škola polytechnická Jihlava etablovala jako 
klíčový pilíř vzdělávání a výzkumu nejen v našem městě, ale v celém Kraji Vysočina.
Při příležitosti tohoto výjimečného jubilea si dovoluji vyjádřit můj obdiv a uznání vaší 
práci, stejně jako mé plné přesvědčení, že i nadále budete přinášet kvalitní vzdělání 
a přispívat k rozvoji našeho regionu.“

Mgr. Vítězslav Schrek, hejtman Kraje Vysočina
„Vedení Kraje Vysočina stálo před dvaceti lety u vzniku první veřejné vysoké školy v našem 
regionu. Školy, která se stala přirozeným centrem intelektu, úspěchů, ale i dobrovolnictví, 
výzkumu a moderního přístupu k výchově mladých generací. 

Kraj Vysočina je už dvacet let hrdým partnerem Vysoké školy polytechnické Jihlava, která 
využívá moderní metody výuky, přizpůsobuje oborovou nabídku potřebám společnosti 
a zcela cíleně formuje mladé osobnosti, které budou jednou přispívat k prosperitě a rozvoji 
našeho kraje a možná ho i řídit.

Věřím, že dnešní mladí lidé jsou stejně lační po vzdělání jako jejich vrstevníci před 20 lety, 
stejně citliví, inteligentní a schopní vnitřních prožitků. Přeji Vysoké škole polytechnické 
Jihlava, aby díky absolventům její historická stopa byla vždy a za každých okolností 
výrazná, nesmazatelná a originální.“



Ing. Jaromír Řezáč, generální ředitel společnosti Gordic, 
spol. s r.o.
„Úroveň a kvalita vzdělání zásadním způsobem ovlivňuje život každého jednotlivce 
i kvalitu života v regionu jako celku. Vysoká škola polytechnická Jihlava již 20 let 
výrazným způsobem přispívá ke zvyšování vzdělání a odbornosti lidí na Vysočině v mnoha 
důležitých oborech a za to jí patří velké poděkování. Přeji škole, aby se jí i nadále dařilo 
být atraktivní variantou pro studenty z širokého okolí a jejím absolventům dobré uplatnění 
na trhu práce.“

Foto: archiv VŠPJ
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Vysoká škola polytechnická Jihlava byla založena jako 
neuniverzitní vysoká škola, která se ze zákona nečlení na fakulty. 
Výuka profesně orientovaných studijních programů i tvůrčí 
činnost akademických pracovníků se proto rozvíjí na 
jednotlivých odborných katedrách. Navzdory mnohdy velmi 
rozdílnému odbornému zaměření nejsou katedry zcela 
uzavřenými celky – mezi akademickými pracovníky i studujícími 
jednotlivých odborných pracovišť dochází často 
k interdisciplinární spolupráci i výměně zkušeností. Příkladem 
může být multidisciplinární projekt zaměřený na vývoj mobilní 
aplikace pro odhalování vad sluchu, na kterém se podílela 
Katedra sociální práce ve spolupráci s Katedrou technických 
studií.
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Katedra cestovního ruchu VŠPJ

Nestůj a cestuj! Takové je motto Katedry cestovního ruchu VŠPJ, 
která pod vedením Ing. Ivici Linderové, PhD., zajišťuje výuku 
bakalářského studijního programu Cestovní ruch. Výše uvedené 
motto není jenom bezduchou frází. Součástí výuky není jenom 
teorie, ale také praxe, kterou studující absolvují například i na 
terénních výjezdech a expedicích v České republice a zahraničí. 
Své praktické zkušenosti mohou získat studující též v Cestovní 
kanceláři VŠPJ. VŠPJ je jedinou vysokou školou, která provozuje 
vlastní cestovní kancelář. Katedra cestovního ruchu také 
pravidelně pořádá cestovatelská promítání a podílí se na 
organizaci Mezinárodního dne průvodců, který do Jihlavy přináší 
bezplatné prohlídky města.
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Finance, management nebo marketing. To jsou některé z mnoha 
oblastí, kterým se věnuje studijní program Finance a řízení. 
Výuku tohoto bakalářského studijního programu zajišťuje 
Katedra ekonomických studií VŠPJ pod vedením Ing. Romana 
Fialy, Ph.D. Teoretické poznatky získané během výuky mohou 
studující programu přímo konfrontovat s problematikou 
konkrétních institucí během své odborné studijní praxe. I díky 
těmto zkušenostem jsou absolventky i absolventi po úspěšném 
dokončení školy schopni působit na středních řídicích pozicích 
podniků i veřejných organizací a bez problémů zde řešit 
standardní ekonomické situace. Katedra rovněž zajišťuje výuku 
ekonomicky zaměřených předmětů pro další studijní programy 
napříč celou VŠPJ.
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Katedra matematiky VŠPJ

Katedra matematiky VŠPJ je jedinou katedrou na Vysoké škole 
polytechnické Jihlava, která nezajišťuje výuku žádného ze 
studijních programů. Její úloha na VŠPJ je přesto 
nenahraditelná. Akademičtí pracovníci katedry pod vedením  
RNDr. Radka Stolína, Ph.D., totiž zajišťují výuku matematických 
předmětů pro většinu studijních programů. Katedra matematiky 
také pravidelně organizuje kurzy matematiky pro uchazeče 
o studium a prázdninové školy matematiky. 
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Tým akademických pracovníků Katedry sociální práce 
VŠPJ a odborníků z praxe pod vedením Mgr. Markéty Dubnové, 
PhD., zajišťuje výuku v bakalářském studijním programu 
Zdravotně sociální péče. Připravuje tak absolventky a absolventy 
k výkonu dvou společensky nenahraditelných povolání – 
sociálního pracovníka a zdravotně sociálního pracovníka. Od 
roku 2023 navíc zajišťuje Katedra sociální práce výuku 
navazujícího magisterského studijního programu Sociální práce 
v péči o duševní zdraví. Program je vyučován v kombinované 
formě a reaguje na potřeby vyplývající z reformy rozvoje 
komunitní psychiatrické péče v České republice. Je určen všem 
kvalifikovaným sociálním a zdravotně sociálním pracovníkům, 
kteří mají zájem o prohloubení znalostí a dovedností v oblasti 
péče o duševní zdraví.
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Katedra technických studií VŠPJ

Prst na tepu doby a technologického pokroku drží Katedra 
technických studií VŠPJ pod vedením doc. Ing. Radka Kolmana, 
Ph.D. Uchazečům o studium nabízí katedra technické 
a informatické vzdělání ve třech bakalářských studijních 
programech, pokrývajících široké spektrum oblastí od 
strojírenství přes robotizaci, automatizaci a Průmysl 4.0 až po 
informatiku a vývoj softwaru. V současné době je rozšiřována 
výuka elektrotechnických předmětů jakožto reakce na potřeby 
průmyslu a firem regionu. Díky navazujícímu magisterskému 
programu Aplikovaná technika pro průmyslovou praxi, který byl 
otevřen v roce 2021, navíc katedra umožňuje vůbec poprvé 
získat inženýrský titul v technickém programu přímo v Kraji 
Vysočina. Katedra disponuje několika specializovanými 
akreditovanými laboratořemi, jako je například Laboratoř ex-
perimentálních měření, Laboratoř 3D tisku nebo Laboratoř 

průmyslové automatizace a robotizace, 
která je vybavena linkou Cyber-Physical 

Factory, a simuluje tak výrobní 
postupy postavené na principech 
Průmyslu 4.0. Průběžně jsou do 
běžících studijních programů zavá-
děny nové předměty reflektující 
aktuální potřeby a trendy, jako jsou 
nástroje umělé inteligence, zpra-

cování obrazu a signálů, velká data, 
kyberbezpečnost, počítačové simula-

ce, vodíkové a plazmové technologie či 
problematika pokročilých a chytrých ma-

teriálů. Studenti absolvují povinnou odbornou praxi, své 
bakalářské práce mohou vypracovávat ve spolupráci s firmami 
regionu a tím být více připraveni na své budoucí povolání nebo 
podnikání.
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Výuku nelékařských zdravotnických povolání zajišťuje Katedra 
zdravotnických studií VŠPJ, v jejímž čele stojí PhDr. Vlasta 
Dvořáková, PhD. V současné době katedra garantuje dva 
akreditované bakalářské studijní programy – Porodní asistence 
a Všeobecné ošetřovatelství. Studium těchto programů je 
neoddělitelně provázáno s praxí a studující absolvují praxi 
v rozsahu 2 300 hodin, což je nejvíce ze všech studijních 
programů vyučovaných na VŠPJ. Již v průběhu svého studia tak 
mají možnost důvěrně poznat nemocniční prostředí a náročnost 
i celospolečenskou prospěšnost těchto nelékařských povolání.
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Vysoká škola polytechnická Jihlava byla založena v roce 2004. 
Historie budovy, ve které sídlí, ale sahá mnohem hlouběji do 
minulosti a je úzce provázána s událostmi, které formovaly 
pohnuté dějiny 20. století.

• 1904 – Stavitelské konsorcium zahájilo stavbu neobarokní 
budovy Justičního paláce podle návrhu vrchního inženýra 
ministerstva vnitra Friedricha Geilhofera.

• 1906 – Stavba byla dokončena podle některých zpráv v čer-
venci roku 1906, podle jiných v září 1906.

• 1907 – V březnu roku 1907 byla budova Justičního paláce 
oficiálně zkolaudována. Do části určené pro soud a úřady se 
nastěhovaly justiční a jiné úřa-
dovny. Západní, severozápadní 
a část severního křídla budovy 
byly určeny pro věznici a zadr-
žovací vazby. Celkem zde bylo 
zřízeno 85 kobek pro 216 vě-
zňů.

• 1918 – Po vzniku Českosloven-
ské republiky sídlilo v budově 
státní zastupitelství a krajský 
soud s věznicí.

• 1951 – Na počátku padesátých 
let byla v budově věznice. Za 
cihlovou zdí v Tyršově ulici, 
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která oddělovala veřejný prostor od vězeňského dvora, byli 
popravováni političtí vězni. Dne 3. srpna 1951 zde bylo 
popraveno sedm lidí odsouzených v případu Babice. Celkem 
zde přišlo ve vykonstruovaných procesech o život 11 lidí. 
Oběti komunistické perzekuce dodnes připomíná kamenný 
pomník vedle budovy v malém parku u Tyršovy ulice.

• 1959 – Na přelomu 50. a 60. let bylo využití objektu změněno 
a v budově postupně sídlily různé vzdělávací instituce. Od 
roku 1959 do roku 1964 byla budova sídlem Pedagogického 
institutu. 

• 1964 – V roce 1964 byla v budově zřízena pobočka Vysoké 
školy zemědělské v Brně, která zde fungovala až do roku 1994.

• 1994 – Od roku 1994 až do roku 2004 sídlila v budově Vyšší 
odborná škola Jihlava.

• 2004 – Od června roku 2004 sídlí v budově Vysoká škola 
polytechnická Jihlava, první veřejná vysoká škola 
neuniverzitního typu v České republice. 

• 2018 – V roce 2018 byla zahájena rekonstrukce severního 
křídla budovy a přístavba nového Výukového centra VŠPJ. 
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Jednalo s o největší stavební investici od doby vzniku VŠPJ za 
téměř 187 mil. Kč. 

• 2020 – V únoru roku 2020 bylo slavnostně otevřeno Výukové 
centrum VŠPJ. V suterénu přístavby se nachází Laboratoř 
průmyslové automatizace a robotizace, která je vybavena 
linkou Cyber-Physical Factory, a simuluje tak výrobní postupy 
postavené na principech Průmyslu 4.0. Součástí výukového 
centra je také moderní posluchárna s kapacitou 330 lidí.
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Foto: Vladimír Kunc. 2024.
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Rozvoj VŠPJ

Autoři návrhu: A32 spol. s r.o. (Ing. arch. Petr Páv a Ing. arch. Lukáš Kobr)

Koleje Vysoké školy polytechnické Jihlava  
Ubytovací kapacita: 200 studujících
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Autoři návrhu: Fortis Jihlava s.r.o. (Dr. Ing. Arch. Jaroslav Huňáček a Ing. arch. Pavel Jaroš)

Nástavba vnitrobloku VŠPJ
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